
Τα νέα 
«Οι Φίλοι του Μουσείου Υμηττού - Σπύρος Λέκκας»

Τα θέματα του 
τεύχους:

Σχόλιο Σύνταξης

Σχόλιο Σύνταξης
Με την έλευση της νέας χρονιάς, ξεκινάει και ένας

καινούριος κύκλος προσπαθειών για την επίτευξη

των στόχων του Σωματείου «Οι Φίλοι του

Μουσείου Υμηττού Σπύρος Λέκκας». Μαζί με τις

ευχές για υγεία, ευτυχία και επίτευξη των

προσωπικών και συλλογικών στόχων, ευχόμαστε η

φετινή χρονιά να φέρει θετικές εξελίξεις και στην

προσπάθεια δημιουργίας του ΜΥΣΛ. Όμως δεν

μένουμε μόνο στις ευχές. Το Σωματείο μας

δρομολογεί τις πρώτες ενέργειες για την

εγκατάσταση στο κτίριο Λιάπη, στο Κορωπί, και

την έναρξη μίας σειράς εκδηλώσεων, ως

προπομπούς της λειτουργίας του ΜΥΣΛ. Έχοντας

πλέον βρει μια όμορφη, πρώτη «στέγη», την

εξοπλίζουμε και προετοιμάζουμε να φιλοξενήσει,

ήδη από το 2026, διάφορες δράσεις, όπως αυτές

περιγράφηκαν στη Γενική Συνέλευση του 2025, για

την οποία θα διαβάσετε σε αυτό το τεύχος.
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Nicoline Zarda, κόρη του μέλους μας 
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Παράλληλα συνεχίζουμε την προσπάθεια εξασφάλισης των οικονομικών πόρων, που θα

επιτρέψουν την πλήρη υλοποίηση και λειτουργία του μουσείου στο κτίριο Λιάπη και στον

Υμηττό.

Και θέλουμε να σας έχουμε κοντά μας, σε μια αμφίδρομη σχέση, μέσω της οποίας το ΜΥΣΛ

θα σας προσφέρει γνώση, εμπειρίες και συναισθήματα κι εσείς θα του δίνετε την ώθηση να

μεγαλώσει και να γίνει αυτό που οραματίστηκε ο Σπύρος Λέκκας και όλοι εμείς, που

προσπαθούμε να υλοποιήσουμε αυτό το μεγάλο και δύσκολο έργο.

Με μεγάλη συμμετοχή των μελών και σε ζεστό κλίμα πραγματοποιήθηκε η 5η Γενική

Συνέλευση του Σωματείου «Οι Φίλοι του Μουσείου Υμηττού – Σπύρος Λέκκας» την Κυριακή

30/11/2025 στον χώρο της Δημοτικής Βιβλιοθήκης Κορωπίου.

Γενική Συνέλευση 2025

Η Πρόεδρος, Αλεξάνδρα Ζαμπετάκη-Λέκκα στην έκθεση πεπραγμένων αναφέρθηκε στις

πολλαπλές προσπάθειες σε διάφορα επίπεδα που έχει αναλάβει το Δ.Σ. για την

εξασφάλιση ικανής χρηματοδότησης για την ίδρυση του μουσείου. Δυστυχώς, δεν έχουν

μέχρι στιγμής στεφθεί με επιτυχία, αλλά οι ελπίδες και οι προσπάθειες συνεχίζονται.

Μεταξύ άλλων, έχει υποβληθεί αίτηση από τον Δήμο Κορωπίου στο πρόγραμμα Smart

Cities, οι απαντήσεις όμως ακόμα εκκρεμούν. Η Πρόεδρος απηύθυνε έκκληση σε όλα τα

μέλη που έχουν διασυνδέσεις με πιθανούς ιδιώτες δωρητές ή δημόσιους φορείς, να

βοηθήσουν και να έρθουν σε επαφή μαζί μας.
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Παράλληλα με την προσπάθεια εξασφάλισης χρηματοδότησης, το Σωματείο αξιοποιώντας

δύο γενναιόδωρες δωρεές, προχωρά στη δημιουργία των Εργαστηρίων Περιβαλλοντικής

Εκπαίδευσης, ενός από τους σημαντικότερους τομείς τουΜουσείου.

Αγοράζονται έπιπλα και ο απαραίτητος τεχνικός και ηλεκτρονικός εξοπλισμός (τραπέζια,

καρέκλες μικροσκόπια, κάμερες, διαδραστικός πίνακας κα) για τη δημιουργία ενός

ελκυστικού χώρου στις αίθουσες του Πολιτιστικού Κέντρου Κορωπίου στο κτίριο Λιάπη.

Εθελοντές ειδικοί επιστήμονες δημιουργούν διαδραστικά εργαστήρια για να προσφέρουν

με τρόπο ελκυστικό στους μαθητές τη γνώση σε θέματα ενδιαφέροντος του Υμηττού και

του περιβάλλοντος και του πολιτισμού γενικότερα.
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Η Πρόεδρος Αλεξάνδρα Ζαμπετάκη-Λέκκα αναφέρθηκε επίσης στην εξαιρετικά

επιτυχημένη αναγνωστική ορεινή πεζοπορία για εφήβους και ενήλικες που συνδύασε την

επίσκεψη στον Υμηττό, και συγκεκριμένα στην εκκλησία του Προφήτη Ηλία πάνω από το

Κορωπί, με την ανάγνωση λογοτεχνικών κειμένων του συγγραφέα Βαγγέλη Ηλιόπουλου και

οργανώθηκε για δεύτερη χρονιά σε συνεργασία με την Δημοτική Βιβλιοθήκη Κορωπίου και

τις εκδόσεις Πατάκη. Ο φανταστικός καιρός συνέβαλε στην επιτυχία της εκδρομής στην

οποία συμμετείχαν μεταξύ άλλων και ομάδες του 2ου συστήματος Προσκόπων Κορωπίου,

των Οδηγών και της ΘεατρικήςΟμάδας «Ονειρευτές» του Δήμου Κορωπίου.

Στη συνέχεια, όλες οι φωτογραφίες που είχαν υποβληθεί στον δυστυχώς ακυρωθέντα

Διαγωνισμό Φωτογραφίας προβλήθηκαν και θαυμάστηκαν από το κοινό της Γενικής

Συνέλευσης.

Η Πρόεδρος αναφέρθηκε επίσης στο

τριμηνιαίο ενημερωτικό δελτίο που

λαμβάνουν τα μέλη μας τα τελευταία δύο

χρόνια. Όλες οι εκδόσεις μπορούν να

διαβαστούν και να ανακτηθούν στον

νεοσύστατο και αναπτυσσόμενο ιστότοπό

μας: mysl-friends.gr όπου μπορείτε επίσης να

βρείτε τα στοιχεία επικοινωνίας μας. Σας

ενθαρρύνουμε να μοιραστείτε τις

πληροφορίες του ιστότοπου με την

οικογένεια και τους φίλους σας και να

υποστηρίξετε τις προσπάθειές μας με κάθε

δυνατό τρόπο.
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Όσον αφορά τις μελλοντικές δράσεις, η Πρόεδρος Αλεξάνδρα Ζαμπετάκη-Λέκκα

ανακοίνωσε ότι με τον ερχομό της άνοιξης θα ξαναρχίσουν οι εκδρομές με ξενάγηση στο

βουνό, θα διοργανωθούν διαλέξεις και, κυρίως, θα πραγματοποιηθεί ένα ακόμη συνέδριο

για τον Υμηττό τον επόμενο χρόνο, αυτή τη φορά, ελπίζουμε, στο όμορφο Πολιτιστικό

Κέντρο Κορωπίου (κτίριο Λιάπη).

Ακολούθησε από την Γενική Συνέλευση η έγκριση και απαλλαγή του ΔΣ από κάθε ευθύνη, η

έκθεση της Ελεγκτικής επιτροπής, και η έγκριση και απαλλαγή της Ε.Ε. από κάθε ευθύνη.

Με κάποιες προτάσεις και ενθαρρυντικά λόγια από το κοινό έληξε η συνεδρίαση.

Παγκόσμια Ημέρα Βουνού: 11 Δεκεμβρίου

Το 2003 η Γενική Συνέλευση των Ηνωμένων Εθνών καθιέρωσε την 11η Δεκεμβρίου ως

Διεθνή Ημέρα Βουνού. Το έκαναν για να αναδείξουν τον ζωτικό ρόλο και τη σημασία του

βουνού στη ζωή μας και να προωθήσουν την αειφόρο ανάπτυξή του.

Η σημασία της προστασίας των βουνών γίνεται σαφής αν αναλογιστούμε ότι καλύπτουν

περίπου το 27% της επιφάνειας της γης και παρέχουν το μεγαλύτερο μέρος του γλυκού

νερού, υποστηρίζουν τη ζωή για το 15% του παγκόσμιου πληθυσμού, και φιλοξενούν

σχεδόν τα μισά από τα σημεία βιοποικιλότητας του κόσμου.Ωστόσο, τα βουνά απειλούνται

με κύριο λόγο την κλιματική αλλαγή, η οποία προκαλεί την ταχεία τήξη των παγετώνων σε

υψηλές περιοχές, γεγονός που απειλεί σοβαρά τα αποθέματα νερού και την επισιτιστική

και ενεργειακή ασφάλεια των ανθρώπων, συμπεριλαμβανομένων εκείνων που δεν ζουν οι

ίδιοι σε ορεινές περιοχές.
Επικοινωνήστε μαζί μας στο: filoimymittousl@gmail.com

Επικοινωνήστε μαζί μας στο: filoimymittousl@gmail.com 
Ακολουθήστε μας

Επισκεφτείτε το website μας: www.mysl-friends.gr

Επισκεφτείτε το website μας: www.mysl-friends.gr
Eurobank IBAN: GR5902600400000640201633514

mailto:filoimymittousl@gmail.com
https://www.facebook.com/filoimysl
mysl-friends.gr


Στις χαμηλότερες εκτάσεις η ξηρασία προκαλεί έντονη ανησυχία, με δέντρα και φυτά να

ξεραίνονται και πυρκαγιές να απειλούν όλες τις μορφές ζωής, όπως γνωρίζουμε πολύ καλά

στην Ελλάδα.

Ο Οργανισμός Τροφίμων και Γεωργίας (FAO) των Ηνωμένων Εθνών συντονίζει κάθε χρόνο

δραστηριότητες που στοχεύουν στην ευαισθητοποίηση του κοινού και στην προστασία

των ορεινών περιοχών. Κάθε χρόνο επιλέγεται ένα διαφορετικό θέμα. Για παράδειγμα, το

2010 ήταν «Ορεινές μειονότητες και αυτόχθονες πληθυσμοί», το 2021 «Βιώσιμος ορεινός

τουρισμός» και το 2023 «Αποκατάσταση ορεινών οικοσυστημάτων». Το θέμα για το 2026

δεν έχει ανακοινωθεί ακόμα.

Οι δραστηριότητες την Ημέρα του Βουνού σε όλο τον κόσμο πραγματοποιούνται τόσο από

κυβερνήσεις όσο και από μη κυβερνητικούς οργανισμούς και περιλαμβάνουν συνέδρια,

σεμινάρια, εκδρομές, εκθέσεις, δραστηριότητες διατήρησης κ.λπ. Για περισσότερες

πληροφορίες ο ακόλουθος ιστότοπος είναι χρήσιμος: https://www.fao.org/international-

mountain-day/en/

https://www.safecrete.gr/pagkosmia-imera-vounou-11-december
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